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  تصحيح تمارين توازن جسم صلب قابل الدوران حول محور ثابت
  

   1تمرين 

   ∆ ـ حساب عزم كل قوة بالنسبة للمحور 1

(((( )))) mN50OAFF 11 .,.M ====++++====
�

∆∆∆∆  

(((( )))) mN2rFF 22 ..M ====++++====
�

∆∆∆∆  

(((( )))) mN52rFF 33 .,.M −−−−====−−−−====
�

∆∆∆∆  

   ـ حساب اموع الجبري لعزم القوى المطبقة على القرص 2

321القوى المطبقة على القرص هي  FFFRP
�����

,,,,  

(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) 05225000FFFRP 321 ====−−−−++++++++++++====++++++++++++++++ ,,MMMMM
�����

∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆  

(((( ))))∑∑∑∑ ==== 0Fi

�

∆∆∆∆M  

   ـ هل القرص في حالة توازن ؟ 3

(((( ))))∑∑∑∑ ==== 0Fi

�

∆∆∆∆M هذا الشرط غير كافي لاستنتاج الطبيعة الميكانيكية للقرص   

   2تمرين 

Mmالعلاقة بين  ,,ααααن تطبيق مبرهنة العزوم  بما أن القرص في حالة توازن يمك .  

AB: ـ القوى المطبقة على القرص  PRPT
����

,,,   

)))): ـ نطبق مبرهنة العزوم  )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) 0PTRP AB ====++++++++++++
����

∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆ MMMM) 1(  

Pبالنسبة ل 
�

Rو
�

   ∆ فخط تأثيرهما يتقاطع مع محور الدوران 

(((( )))) rTT BB .M ++++====
�

BS في حالة توازن تحت تأثير قوتين S الجسم وبما أن∆∆∆∆ TP
��
′′′′,   

BTMgفحسب شرطي التوازن   وحسب التأثيرات المتبادلة والخيط غير قابل الامتداد ====′′′′

MgTT BB )))) وبالتالي ′′′′======== )))) rgMTB ..M ====
�

∆∆∆∆  

(((( )))) dmgPA .M −−−−====
�

ααααsinrd بحيث أن ∆∆∆∆  وبالتالي ====

(((( )))) αααα∆∆∆∆ sin..M rmgPA −−−−====
�

  

0mgrMgr) 1(في العلاقة  ====−−−− ααααsin أي أن ααααsinmM ====  

   3تمرين 

,,αααα بدلالة T ـ تعبير شدة القوة 1 mg بتطبيق مبرهنة العزوم  :  

ATRP: القوى المطبقة على القضيب 
���

R  بحيث,,
�

  .  القوة المقرونة بتأثير الجدار على العارضة 

 منعدم O بالنسبة للنقطة R وفي هذه الحالة فإن عزم القوة Oلإيجاد التعبير المطلوب في السؤال نطبق مبرهنة العزوم بالنسبة لمحور مار من النقطة 

)))) . O هذه القوة والنقطة تأثيرنظرا لتقاطع خط  )))) 0R ====
�

O
M  

)))): حسب مبرهنة العزوم  )))) (((( )))) (((( )))) 0TRP A ====++++++++
���

∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆ MMM) 1(  

  : باختيار منحى موجب كما هو في الشكل نحصل على 

(((( ))))
2

mgP
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))))و ====++++ )))) dTTA .M
O

−−−−====
�

ααααsin.OBd بحيث أن  ====  
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αααα
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sin

sin..
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   αααα نحسب 

 الشكل عندنا حسب
3

1
OB
OA ========ααααtan أي أن °°°°==== 30αααα أي أن N1551T .====  

  .  باستعمال الطريقة المبيانية R ـ تحديد مميزات القوة 2

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   4رين تم

I ـ دراسة توازن الجسم S   

   S ـ جرد القوى المطبقة على الجسم 1

FRP
���

   S القوة المقرونة بتأثير الساق على الجسم R بحيث أن ,,

0FRP: بما أن الجسم في توازن فحسب شرطي التوازن نستنتج العلاقة المتجهية بين القوى المطبقة على الجسم 
����

====++++++++  

   ـ الطريقة المبيانية 2

Pنمثل 
�

   P=m.g=2N بجميع مميزاا شدا 

N1cm1نستعمل السلم  ⇔⇔⇔⇔  

FRPالخط المضلعي للقوى : نطبق شرطي التوازن 
���

  مغلق و خطط تأثيرها ,,

  متلاقية ومستوية 

   R والقضيب يتم بدون احتكاك أي أن القوة Sيجب الإنتباه أن التماس بين الجسم 

))))عي مثلث قائم الزاوية عمودية على القضيب وبدلك يكون شكل الخط المضل ))))TR
��

 حسب الشكل نستنتج أن ⊥⊥⊥⊥

αααααααα coscos mgF
P
F ====⇒⇒⇒⇒====  

  :  ــ تعبير طول النابض النهائي هو 3
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ℓ∆∆∆∆kFنعلم أن  ∆∆∆∆αααα أي أن ==== cosmgk ====ℓ ومنه 
k

mg αααα∆∆∆∆ cos====ℓ 0وبالتاليk
mg

ℓℓ ++++====
ααααcos

  

  cm14====ℓ: دي تطبيق عد

II ــ دراسة توازن الساق   

PRPTA ــ جرد القوى المطبقة على الساق 1

����
,,, ′′′′′′′′  

 ــ تطبيق مبرهنةالعزوم لنبين أن 2

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
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(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) 0PPTR ====++++′′′′++++++++′′′′
����

∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆ MMMM  

  . على الساق يتقاطع مع المحور فإن عزمها منعدم باختيار منحى موجب وبما أن خط تأثير القوة المقرونة بتأثير المحور 

(((( )))) OATT .M −−−−====
�

)))) و ∆∆∆∆ )))) αααα∆∆∆∆ sin.M
2
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MgP ++++====′′′′

�
))))و  )))) αααα∆∆∆∆ sinM ℓ

�
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: وبالتالي نستنتج التعبير المطلوب 

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